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ATA da 5ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2014 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, às treze horas e 1 

cinquenta e cinco minutos, na Sala 04 (Seminário) do Campus Cerro Largo da 2 

UFFS, em Cerro Largo/RS foi realizada a quinta Sessão Ordinária do Conselho do 3 

Campus do ano de dois mil e quatorze, presidida pelo presidente Edemar Rotta. 4 

Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: membros natos: Ivann 5 

Carlos Lago, Sandro Adriano Schneider, Lauren Lúcia Zamin, Marcos Alexandre 6 

Dullius, Judite Scherer Wenzel, Ana Claudia Porto, Ana Beatriz Ferreira Dias; 7 

representante docente: Cássio Luiz Mozer Belusso, representante dos técnicos-8 

administrativos: Neides Marsane John Bolzan; representante discente: Viviane 9 

Sobucki; suplentes no exercício da titularidade: Bruno München Wenzel, Dionéia 10 

Dalcin, Juliane Ludwig (membros natos); Evandro Pedro Schneider, Douglas 11 

Rodrigo Kaiser, Geni Vanderléia Moura da Costa, Tatiane Chassot (representantes 12 

docentes); Eduardo da Pieva Ehlers (representante dos técnicos-administrativos); 13 

suplente presente: Rodrigo Ferraz (representante discente). Não compareceram à 14 

sessão por motivos justificados os conselheiros: Fabrício Costa de Oliveira, Sidinei 15 

Zwick Radons, Danusa de Lara Bonotto, Livio Osvaldo Arenhart (membros natos); 16 

Ari Söthe, Milton Norberto Strieder, Monize Sâmara Visentini, Reneo Pedro Prediger, 17 

Rodrigo Prante Dill (representantes docentes); Letiane Peccin Ristow (representante 18 

dos técnicos-administrativos); Allan Wastowski Aires (representante discente); 19 

Sandra Balbé de Freitas, Carmo Lauro Lunkes (representantes da comunidade 20 

externa). Observação: o conselheiro Bruno participou como suplente do membro 21 

nato coordenador do curso de Engenharia Ambiental, tendo em vista que o membro 22 

titular foi redistribuído e o novo coordenador do curso ainda não foi designado, 23 

sendo também suplente do representante docente Rodrigo Prante Dill. Verificado o 24 

quórum, o presidente declarou aberta a sessão, colocando em apreciação a ata da 25 

sessão anterior, que foi aprovada com cinco abstenções. A seguir foram feitas as 26 

comunicações. O presidente informou: que a Secretaria Municipal de Educação e 27 

Cultura de Cerro Largo enviou moção de agradecimento aos docentes e acadêmicos 28 

do curso de Letras que participaram da organização e das atividades da Semana 29 

Cultural do município; que em reunião realizada com técnicos-administrativos e 30 

representantes da comunidade externa ficou definida a realização da Festa Julina, 31 
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no dia dez de julho, das dezessete às vinte e duas horas, e do Seminário de 32 

Integração Universidade e Comunidade, que neste ano está na sexta edição, com 33 

data marcada para quinze de setembro, que é o dia de aniversário da Universidade, 34 

tentando reunir um conjunto de programações pensadas para esse dia e também 35 

articular com o debate sobre o Restaurante Universitário, que deve acontecer no 36 

segundo semestre, sendo que o tema pensado é a alimentação escolar, incluindo 37 

nutrição e organização do RU, com quatro painéis (um já definido sobre chamada 38 

pública para compra de alimentos e os outros três a serem definidos), e à tardinha 39 

uma atividade cultural no parque municipal de exposições; que foi publicado no dia 40 

vinte e nove de maio o Decreto nº 8.259, da Presidência da República, que altera o 41 

banco de professores equivalente das Universidades Federais, abrindo margem 42 

para facilitar as substituições de professores que entram em licença médica, licença 43 

gestante e também dos professores que sairão para processo de qualificação, 44 

ficando o banco de professores equivalente em 1.256,32; que nesta semana se 45 

realiza a segunda etapa do Pacto Nacional pelo Fortalecimento do Ensino Médio, 46 

programa no qual a UFFS é responsável, no Rio Grande do Sul, por oito 47 

Coordenadorias Regionais de Educação, sendo que hoje o campus sedia o encontro 48 

regional com os formadores; que na última reunião do CONSUNI não se concretizou 49 

a expectativa de conclusão e aprovação do novo estatuto da Universidade, apesar 50 

dos esforços dos grupo de trabalho, ficando o debate da proposta apresentada para 51 

as próximas sessões; que a reforma de acessibilidade do prédio do Seminário será 52 

feita por uma empresa de Horizontina, que está iniciando as atividades com a 53 

utilização do espaço do galpão crioulo para guardar seus materiais, devendo 54 

entregá-lo ao final da obra em melhores condições de uso, com previsão de término 55 

no final do ano; que foram iniciadas a construção do Bloco de Sala de Professores e 56 

a pavimentação interna do campus e que a construção do almoxarifado e do galpão 57 

de Agronomia e Engenharia começará nos próximos dias. Continuando, foi 58 

apreciada a pauta da sessão que, aprovada por consenso, ficou assim definida: 1. 59 

Homologação dos representantes do campus no Conselho Editorial da EDUFFS; 2. 60 

Pedidos de redistribuição e remoção de servidores; 3. Eventos do campus; 4. Plano 61 

de Capacitação Docente do Campus Cerro Largo. Abordando o primeiro item da 62 

pauta o presidente apresentou os nomes indicados como representantes do campus 63 
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no Conselho Editorial da EDUFFS; os conselheiros homologaram, por consenso, os 64 

nomes dos professores: Lauren Lúcia Zamin (titular), Iara Denise Endruweit Battisti 65 

(suplente), Demétrio Alves Paz (titular), e Cleuza Pelá (suplente). A seguir o 66 

presidente falou sobre os pedidos de redistribuição e remoção de servidores, 67 

informando a ocorrência da redistribuição recíproca do Prof. Paulo César Neves 68 

Barboza, para a UFPEL, com a vinda da Profa.  Salete Oro Boff, e também a 69 

redistribuição do Prof. Luiz Antônio Farani de Souza, para a UFTPR, com 70 

recebimento de um código de vaga livre. Na sequência foram apreciados os 71 

pedidos: de redistribuição do secretário executivo João Timóteo de los Santos, para 72 

a UNIPAMPA - Santana do Livramento, com troca de vaga por um código de 73 

administrador, que foi deferido por consenso pelo plenário; de remoção interna da 74 

Profa. Maria Alice Cansi Ames, indeferido por indisponibilidade de vaga no 75 

momento; de remoção interna do Prof. Marcos Antônio Zambillo Palma, para 76 

Chapecó ou Erechim, deferido com a condição de reposição da vaga e existência de 77 

banco de concursados. O terceiro assunto de pauta foi a discussão sobre os eventos 78 

do campus, sendo informado pelo presidente que a PROEC criou uma diretoria de 79 

eventos, com atuação de apenas um servidor que é encarregado da certificação, e 80 

que o campus ensaiou a criação de uma comissão de eventos; o conselheiro Ivann 81 

propôs a designação de uma comissão para elaborar uma resolução que 82 

regulamente a organização e realização dos eventos; os conselheiros se 83 

manifestaram no sentido da importância da conexão dessa comissão com o Comitê 84 

Assessor de Extensão do campus; a proposta foi aprovada por consenso, sendo 85 

designada a referida comissão: conselheiros Ivann, Sandro, Neides e Eduardo. A 86 

seguir foi abordado o quarto assunto de pauta: Plano de Capacitação Docente do 87 

Campus Cerro Largo; o presidente falou sobre as resoluções que regulam a matéria 88 

(Resolução Nº 12/2013-CONSUNI/CA, Resolução Conjunta Nº 1/2014-89 

CONSUNI/CGRAD/CPPG); o conselheiro Ivann, que é o coordenador acadêmico do 90 

campus, disse que a CPPD foi criada recentemente e solicitou planilhas com os 91 

dados dos docentes do campus para subsidiar o Plano Institucional de Afastamento 92 

para Capacitação Docente - PIACD; os conselheiros se manifestaram no sentido de 93 

que o mais importante é estabelecer os critérios de afastamento para cada curso, 94 

com preocupação pelos critérios de desempate que devem ser estabelecidos; 95 
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também referiram que as planilhas apresentadas contêm alguns dados incorretos. O 96 

presidente considerou que o que está sendo proposto para aprovação do conselho 97 

não é um plano de capacitação docente, são apenas planilhas com o levantamento 98 

de informações sobre os docentes, ou seja, uma parte do PIACD, devendo ser 99 

realizado o trabalho completo, conforme prevê a Resolução 01/2014/CONSUNI/ 100 

CGRAD/CPPG, e então ser encaminhado ao Conselho do Campus para apreciação; 101 

o conselheiro Ivann indicou a não aprovação das planilhas neste momento, com 102 

pedido de esclarecimentos ao presidente da CPPD; a proposta foi aprovada por 103 

consenso. Sendo dezesseis horas foi encerrada a sessão da qual eu, Sheila Maria 104 

de Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, 105 

será assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 13 de junho de 2014. 106 

___________________________________________________________________ 107 


